Уважаемые коллеги, уважаемые гости!

Приветствую вас на августовской конференции педагогов Барабинского района!

Ежегодная встреча на августовской педагогической конференции дает нам прекрасную возможность обсудить результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализировать и определить главные задачи на новый учебный год.

25 августа в формате видеоконференции прошел XX съезд работников образования НСО, на котором Губернатором Новосибирской области и министром образования Новосибирской области были сформулированы задачи, стоящие перед системой образования региона в ближайшей и среднесрочной перспективе. В дальнейшем, обсуждение выявленных проблем и поставленных задач будет продолжено на педагогических советах, заседаниях методических объединений педагогов и на родительских собраниях.

В 2019-2020 году в структуре муниципальной системы образования 42 образовательные организации. В целом системой образования охвачено более 7 тысяч детей.

Программы общего образования в районе реализуют 23 учреждения для 4770 четырех тысяч семисот семидесяти учащихся. 1 сентября за парты сядут 525 первоклассников.

Одним из приоритетов является создание равных условий для всех участников образовательного процесса. В результате конкурсного отбора на период с 2020 до 2022 года школа №47 признана ресурсной организацией Новосибирской области, реализующей практику инклюзивного образования, а школы Шубинская № 1, 92, стажировочными площадками по реализации практик инклюзивного образования на территории НСО.

В сфере дошкольного образования 17 образовательных организаций для 2140 воспитанников. Доля детей в возрасте от 3-7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги — 100% (показатель остается стабильным на протяжении 3-х лет). Охват детей в возрасте от 0 до 3 лет дошкольными образовательными услугами — 38%, увеличение охвата по сравнению с 2018-19 годом на 2%.

Доступность дошкольного образования для детей до 3 лет повышается, в том числе и путём открытия дополнительных мест. С 01 ноября 2019 года открылось 22 дополнительных места в МКДОУ №7 «Радуга» для детей от 1,6 до 3-х лет.

Численность детей, стоящих в очереди для определения в Дошкольные ОО – 191 ребенок. Актуальной очереди на сегодняшний день в ДОУ нет.

10 детских садов района являются участниками регионального проекта «Внедрение модели вариативного развивающего образования в условиях дошкольной образовательной организации». Реализуются программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.

2800 детей района получают услуги дополнительного образования (ЦДОД). Коллеги!

Приоритетные задачи государственной политики в сфере образования связаны с обеспечением высокого качества.

Повышение качества образования предполагает непрерывное совершенствование трех составляющих:

□ образовательных результатов;

(об	разо	эват	елы	ЮГО	пр	ОЦ	ecca	a;
()б	разо	оват	елы	ЮГО	пр	ОЦ	ecca	1

□ квалификации педагогических работников.

І.Одним из основных критериев оценки качества общего образования является государственная итоговая аттестация.

В 2020 году на основании Федерального закона от 08 июня 2020 года №166-ФЗ результаты промежуточной аттестации признаны в качестве результатов государственной итоговой аттестации по программам, как основного, так и среднего общего образования. Таким образом, аттестат о среднем общем образовании получили 253 выпускника, об основном общем образовании 427 выпускников.

Единый государственный экзамен сдавали (173) **68,4**% выпускников 11 классов, которые решили поступать в ВУЗы. На высоком организационном уровне провести экзамены позволил профессионализм команды педагогического сообщества нашего района. Пользуясь, случаем, выражаю слова признательности всем коллегам, принимавшим участие в организации итоговой аттестации.

Средние результаты ЕГЭ выпускников 2020 года по русскому языку, географии, литературе немецкому языку выше областных, по информатике соответствуют среднему региональному показателю, отмечу, что по сравнению с прошлым годом выросли и среднерайонные баллы по русскому языку, физике, химии, информатике, географии, немецкому языку и литературе.

148 выпускников - 85,5% сдали все выбранные экзамены.

Доля участников ЕГЭ, сдавших хотя бы один предмет на высоком уровне 57,2% (что на 25,9% больше чем в 2019 - 31,3%).

Результаты в 90 баллов и выше получили 20 выпускников (11,6%) из школ №1, №2, №3, №47, №92, №93, Новочановской, Новоспасской по таким предметам, как: русский язык, химия, информатика, немецкий язык.

В 2020 году 16 выпускников из 6 школ Барабинского района получили аттестат особого образца и медаль «За особые успехи в учении».

II. Уважаемые участники конференции!

Среди задач, которые сегодня стоят перед муниципальной системой образования, совершенствование, как системы обучения, так и условий, в которых будет обучаться и развиваться ребенок.

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из бюджета всех уровней направлено около **36** млн. руб.

В рамках исполнения Программы по реализации наказов избирателей депутатам Законодательного собрания Новосибирской области выполнен капитальный ремонт кровли в Зюзинском детском саду, Сизевской ООШ, Козловской и Новочановской школах, продолжается ремонт кровли в детском саду № 2.

Текущим ремонтом было охвачено 100% образовательных учреждений Барабинского района. За счет средств областного и муниципального бюджетов проведен капитальный ремонт системы отопления с установкой радиаторов в Шубинской школе, ремонт сан. узлов в Старощербаковской школе, потолка дошкольной группы Казанцевской ООШ, ремонты систем коммуникации в школах №47, №93, Устьянцевской сОШ, в ДОУ №4.

Кроме того, модернизированы противопожарные сигнализации в 4 образовательных учреждениях, на сумму 500 тысяч рублей, организована

круглосуточная охрана городских детских садов и школ специализированным охранным предприятием.

Доступность образования для 278 учащихся проживающих в селе обеспечена организацией подвоза по 24 школьным маршрутам, которые обслуживают 17 единиц транспорта. В 2019-2020 учебном году школы района получили 3 единицы нового автотранспорта.

Приоритетной остаётся организация качественного и безопасного питания, охват горячим питанием школьников- 98%. В связи с необходимостью организации питания школьников в период вынужденных каникул и дистанционного обучения в период с 06.04.2020 по 05.06.2020 года для обучающихся из многодетных и малообеспеченных семей было сформировано 3203 продуктовых набора.

С 01.09.2020 года 100% образовательных учреждений обеспечат организацию обучающихся по образовательным бесплатного питания ДЛЯ программам начального общего образования. Важно К контролю качеством, предоставляемого горячего питания, привлечь родителей, местных общественных деятелей. Формы могут быть различными: участие в брокеражных комиссиях, родительских патрулях и так далее.

Во всех образовательных организациях проводятся противовирусные и дезинфицирующие мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Запас моющих, дезинфицирующих средств и средств индивидуальной защиты обеспечен. Дополнительно из областного бюджета для Барабинского района на эти цели выделено более 4-х миллионов рублей.

Уважаемые коллеги!

Региональный проект «Современная школа» предполагает создание условий, обеспечивающих подготовку обучающихся к самостоятельной трудовой жизни в условиях рыночной экономики, формирование у них современных технологических и гуманитарных компетенций и навыков.

Для реализации нового содержания общего образования по предметным областям естественнонаучного и гуманитарного образования, технологии, ОБЖ, астрономии, в том числе в сетевой форме и с использованием дистанционных технологий на базе 11 общеобразовательных школ района до 2022 года будут созданы новые центры высокотехнологического образования «Точка роста».

01.09.2020 года первый Центр точка роста в районе открывается на базе школы $N_{2}3$.

Но обновление содержания образования должно коснуться не только тех, кто будет работать в Точке роста. Качественное изменение содержания работы и образовательных технологий — задача для всех педагогических коллективов.

Невозможно представить современное содержание образования без цифровой грамотности и цифровых навыков.

Внедрение цифровых технологий, активно происходящее в рамках нацпроекта «Образование», принципиальным образом меняет образовательную среду, профессиональную функцию учителя и всю ситуацию образования ребенка.

Дополнительную остроту этим вопросам придала незапланированная ситуация, сложившая в сфере образования в 2020 году в связи с распространением эпидемии коронавирусной инфекции. Период вынужденного перехода на дистанционный формат обучения обозначил ряд проблем. Речь идет о вопросах технического и организационного порядка, необходимых компетенциях педагогов,

взаимодействии с родителями. Вместе с тем, результаты государственной итоговой аттестации 2020 года показали, что у нас выстроена система работы на уровне «учитель и ученик». Выражаю благодарность учителям, воспитателям, педагогам дополнительного образования, всем, кто в этих сложных условиях достойно организовал обучение детей. Слова благодарности хочу выразить родителям за понимание, терпение и поддержку. Период был, конечно, сложный, но мы открыли для себя новые возможности и ресурсы.

К характеристикам современного содержания образования относятся и вопросы, связанные с профориентацией. В рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» в открытых уроках на образовательном портале «ПроеКТОриЯ» зарегистрировано и принимают участие 67% (854 чел.) обучающихся 8-11 классов. Реализуется проект по ранней профессиональной ориентации школьников 6-11 классов «Билет в будущее». На платформе Проекта зарегистрировано 686 школьников района. Министром образования поставлена задача на 2020 год, чтобы в проекте приняла участие каждая школа и каждый ребёнок имел возможность попробовать себя в разных профессиях.

Коллеги, обеспечение качественного образования невозможно без развития системы дополнительного образования.

В результате реализации федерального и регионального проекта «Успех каждого ребенка» каждый обучающийся должен получить возможность дополнительного образования по максимально широкому спектру программ,

С 01.09.2019 года Барабинский район вошел в число пилотных муниципалитетов НСО по внедрению персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Наша задача обеспечить охват дополнительным образованием 75 % детей района в возрасте от 5 до 18 лет.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» 01.09.2020 на базе ЦДОД, школ №3, 93 открывается 151 новое место дополнительного образования по программам гидробиология, экологический мониторинг, прототепирование и 3-Д моделирование, развития навыков среднего специального образования по профессиям: слесарь, токарь, электромонтер, фрезеровщик, робототехника, физико-химические исследования. На создание дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования (ЦДОД, №3,№93) в 2020 году выделено около полутора миллиона руб.

В 2020-2021 учебном году в районе планируется открытие ещё 1320 новых ученико- мест разных направленностей.

Для систематизации работы с одарёнными детьми, обеспечения их непрерывного сопровождения в районе функционирует Муниципальный ресурсный Центр выявления и поддержки одаренных детей и талантливой учащейся молодежи «Созвездие». На базе центра работают 26 объединений. Начиная с дошкольного возраста, планово проводятся мероприятия, позволяющие раскрыть интеллектуальные, творческие, спортивные способности обучающихся, целенаправленно работают объединения дополнительного образования детей.

В рамках регионального проекта на территории района продолжает расширяться сеть специализированных классов. На 01.09.2020 будут функционировать 7 специализированных классов на базах школ 3 и 93. В 2019 году в сводном рейтинге по результатам мониторинга специализированных классов общеобразовательных организаций школа №93 занимает 16 позицию

среди 74 учреждений НСО.

Обучающиеся образовательных организаций района принимали активное участие в конкурсных мероприятиях регионального, федерального и международного уровней.

28 обучающихся школ района участники региональных профильных смен ресурсного образовательного центра «Альтаир». 116 детей Барабинского района участвуют в программах с применением дистанционных технологий ОЦ Альтаир по направлению «Наука», 2 по направлениям «Спорт» и «Искусство».

Учащиеся школы № 93 участники регионального чемпионата Молодые профессионалы (WorlSkills) по компетенции электромонтаж, серебряные призеры Сибирского открытого турнира юных физиков, победители и призеры Межрегионального онлайн турнира юных физиков Майский цифровой ТЮФ, региональной V научно-практической конференции «Форсайт образования: территория технологических инициатив», победители и призеры финала регионального этапа Всероссийского конкурса научно-технологических проектов "Большие Вызовы" в направлении «Агропромышленные и биотехнологии» и «Умный город».

Обучающиеся школы №3 участники областной олимпиады НТИ ГРАНД-хакатон, областных профильных смен «Проектная лаборатория, АГРОНТИ» дипломанты Всероссийского инженерного чемпионата по созданию машин Гольдберга и экономического анализа «Вызов -2035», дипломанты I и II степени заключительного тура XXVII межрегионального экономического фестиваля «Сибириада. Шаг в мечту».

Учащаяся школы №47 Победитель I этапа Всероссийского конкурса исследовательских работ школьников «История семьи – история Отечества» и зонального этапа Регионального проекта «Новосибирская область – Полигон твоих возможностей».

Сертификаты за лучшую проектно-исследовательскую работу Открытой региональной научно-практической конференции школьников «Эврика» получили 26 учащихся школ №2 (3 чел.), №3 (4 чел.), №93 (8 чел.), №47 (3 чел.),№92 (2 чел.), МКОУ Устьянцевской (3 чел.), МКОУ Шубинской СОШ (1 чел.), Казанцевская ООШ (2 чел.).

Уважаемые коллеги!

Обеспечение качества образования в современной школе невозможно без целенаправленной воспитательной работы.

С 1 сентября 2020 года вступают в силу поправки в федеральный закон «Об образовании» в соответствии с которыми, воспитание обучающихся станет составной частью образовательных программ.

В июне этого года принята федеральная Примерная программа воспитания, министром образования Новосибирской области С.В. Федорчуком поставлена задача с 1 сентября начать масштабное внедрение программы в регионе.

В муниципальной системе образования проведена большая работа по усилению контроля за организацией воспитательной работы в образовательных учреждениях Барабинского района,

Для обеспечения комплексной профилактики негативных явлений в детской среде на базе общеобразовательных организаций реализуются межведомственный план совместных мероприятий, направленный на профилактику асоциального поведения среди несовершеннолетних, программы воспитания, работают Школьные Службы Медиации, Советы по профилактике.

Большое внимание уделяется в образовательных организациях патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

В школе \mathbb{N}_{2} создано три кадетских класса общей численностью 72 обучающихся.

Ключевым событием этого года стало празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Образовательные организации района принимали активное участие во всероссийских, региональных муниципальных акциях, конкурсах, проектах направленных на дальнейшее формирование патриотического сознания школьников.

Одним из масштабных событий, в котором приняли участие ВПК школы №2 и 47, было проведение в Барабинском районе на базе лагеря Зернышко областной профильной смены Сибирский рубеж, посвященной героическому подвигу бойцов 29 отдельной лыжной бригады.

Коллеги! В своём докладе на съезде министр образования Сергей Владимирович Федорчук отметил, что одной из ключевых задач молодёжной политики является развитие «Российского движения школьников» и «Юнармии».

В муниципальной системе образования в 2019-2020 уч.году создано Местное отделение Общероссийской общественно-государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников». На базе школы № 3 образован ресурсный центр по развитию движения в районе.

Одной из эффективных форм работы РДШ является проведение районных профильных смен. В прошедшем году их состоялось три. Опыт работы по организации и проведению профильных смен на территории Барабинского района был представлен на XI Открытом региональном конкурсе методических материалов «Секрет успеха» и удостоен диплома лауреата.

В рамках направления деятельности РДШ «Гражданская активность. Экология» экологический отряд Казанцевской основной школы филиала Зюзинской средней школы - «Хранители природы» принял участие в финале Всероссийского конкурса «На старт, эко-отряд» и вошел в десятку лучших в стране.

Местным отделением РДШ разработан и реализован патриотический проект «Барабинские герои Великой Победы», в котором приняли участие 14 первичных отделений.

Ресурсным центром РДШ организован и проведен на территории района муниципальный этап Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века». В региональный этап конкурса вышли 5 кандидатов в трёх номинациях. Все участники от Барабинского района удостоены призовых мест, два первых и три вторых места. Победители будут представлять регион на Всероссийском этапе конкурса.

Развивается и Юнармейское движение, им охвачено около 200 обучающихся из 7 образовательных организаций.

Организована работа 22 отрядов юных инспекторов дорожного движения.

Отряд ЮИД «Патруль» ЦДОД представил Новосибирскую область на Всероссийском форуме "Я выбираю ЮИД" в г. Москве. Учащаяся Бакмасихинской школы на областном конкурсе исследовательских проектов «ЮИД: история движения в НСО» заняла 2 место.

В целом воспитательная работа системы образования Барабинского района была положительно отмечена министром образования на окружном совещании в марте 2020года.

Уважаемые коллеги!

Создание современных условий обучения невозможно без соответствующего развития кадрового потенциала.

В системе образования Барабинского района трудятся 713 педагогических и руководящих работников. Имеют высшую квалификационную категорию 44,5% учителей и 33% педагогических работников дошкольных ОУ.

Руководящие и педагогические работники района активно участвуют в оценке уровня сформированности профессиональных компетенций. Результаты используются для выбора курсов ПК и выработки, индивидуальных образовательных маршрутов.

Наши педагоги активно делятся опытом работы, становятся победителями и призерами различных профессиональных конкурсов, не только муниципального, но и регионального, всероссийского уровня. Сложная эпидемиологическая ситуация внесла свои коррективы во все конкурсные мероприятия. Практически все региональные финалы конкурсов в том числе и «Учитель года» перенесены на 2021 год.

Коллектив СОШ №2 является лауреатом-победителем Всероссийского смотра – конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования на основе многоцелевого анализа, заведующий МКДОУ №1 «Ручееек» Афонина Рамила Мингалиевна награждена дипломом победителя Всероссийского открытого конкурса «Лучшие руководители России», учитель технологии школы №3 Машкова Вера Александровна победитель федерального конкурса «Премия лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности».

За три года в ОУ района принято 69 молодых специалистов. Из них продолжают работать в ОО 85,5%. Для успешной адаптации молодых специалистов традиционно работает школа молодого специалиста (ШМС). В её рамках реализуется профсоюзный проект «Школа правовых знаний».

В настоящее время по целевой подготовке в НГПУ обучается 8 чел., в 2019 зачислены 2 человека.

Сегодня, на нашей августовской педагогической конференции, мы принимаем в педагогический коллектив новое пополнение −14 молодых учителей и воспитателей. Молодые специалисты пришли в школу №2,Старощербаковскую, Зюзинскую школы, Центр дополнительного образования, детские сады № 3,5,6,7. Поздравляю молодых коллег и уверена, что педагоги — наставники помогут им стать настоящими Учителями- профессионалами.

По результатам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности средний балл по интегральному критерию по Барабинскому району - 87 баллов, по Новосибирской области составляет 85 баллов (мах – 100 баллов).

В ТОП 100 образовательных организаций Новосибирской области вошли 3 учреждения: МКДОУ№7 «Радуга», МКОУ Новоярковская СОШ, ЧОУ «ШИ№18»ОАО РЖД.

По результатам мониторинга систем общего образования муниципальных районов (городских округов) система образования Барабинского района вошла в число муниципальных систем, показывающих высокую эффективность на протяжении последних трёх лет. В 2019 по сводному индексу блока «Результативность системы общего образования» Барабинский район занимает 6 позицию.

По сводному индексу эффективности за 3 года 9 позиция в рейтинге.

Дорогие коллеги!

Нам с вами есть чем гордиться по результатам прошедшего учебного года. Но и задач, требующих решения, не становится меньше. Я верю, что, благодаря своей энергии, верности профессии, мастерству, педагоги нашего района успешно с ними справятся.

Поздравляю и благодарю ветеранов педагогического труда.

Разрешите поздравить вас с приближающимся праздником «Днем знаний», пожелать профессионального роста и успехов, крепкого Вам здоровья мира и благополучия вашим семьям!